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Encuesta de seguimiento de egresados 

 
La encuesta de seguimiento de egresados de la Facultad de Estudios Superiores Iztacala (FESI) 
fue diseñada por la Coordinación de Diseño y Evaluación Curricular (CODEC) con el propósito 
de conocer la experiencia académica de los egresados de la dependencia, así como su 
incorporación al mercado laboral. Está conformada por 49 preguntas agrupadas en dos rubros, 
cada uno con dos categorías:  
 
   1) Formación académica 
   2) Aspectos laborales 
 
Para la FESI es importante conocer cómo fue la vivencia escolar de su alumnado con el fin de 
retroalimentar los procesos administrativos y curriculares para el desarrollo y mejoramiento de 
los planes y programas de estudio, las prácticas docentes, las instalaciones y las experiencias 
educativas; lo cual repercute en la calidad educativa de la Universidad Nacional Autónoma de 
México (UNAM).  

 
A continuación, se presentan los resultados obtenidos mediante la encuesta de seguimiento de 
egresados en la carrera de Cirujano Dentista durante el periodo del 1 de enero al 31 de diciembre 
del 2023; en el cual, respondieron 909 egresados de las generaciones 1995 a 2020. En la siguiente 
tabla se muestra el número de egresados por generación. 

 

Generación Núm. de egresados 

1995 1 

2002 2 

2003 2 

2004 3 

2005 1 

2006 4 

2007 5 

2008 8 

2009 7 

2010 17 

2011 16 

2012 21 

2013 33 

2014 26 

2015  48 

2016 57 

2017 133 

2018 227 

2019 240 

2020 58 

Total 909 
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1. FORMACIÓN ACADÉMICA 

1.1. Relación entre los contenidos curriculares y las exigencias del mercado 
laboral 

 
Pregunta 4. Calidad del plan de estudios que cursó: 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Muy buena                                                                                                                                                                     148 

Buena 662 

Deficiente 93 

Mala 6 
 

 
 

 
 
Pregunta 5. Calidad de los programas de las asignaturas/módulos que cursó: 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Muy buena 150 

Buena 670 

Deficiente 87 

Mala 2 
 

 

 

 
 

 
Pregunta 6. Calidad de la formación teórica que recibió: 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Muy buena 186 

Buena 628 

Deficiente 90 

Mala 5 
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Pregunta 7. Calidad de la formación práctica que recibió: 

 

Respuesta Núm. de egresados 

Muy buena 188 

Buena 493 

Deficiente 216 

Mala 12 
 

 

 
 
 
Pregunta 8. Indique el nivel de relación que hay entre sus actividades profesionales y su 
formación académica: 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Muy alto 226 

Alto 596 

Bajo 84 

Nulo 3 
 

 

 
 
 
Pregunta 9. Indique el nivel de utilidad que tienen, para su desempeño profesional, los 
conocimientos que adquirió en la carrera: 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Muy alto 303 

Alto 524 

Bajo 81 

Nulo 1 
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Pregunta 10. Indique el nivel en el que adquirió cada una de las siguientes habilidades durante 
sus estudios de licenciatura:  
 

 
 

288 egresados indicaron que adquirieron otras habilidades como: (111) saber diagnosticar al 

paciente y relacionarse con él, (50) ser autodidacta y proactiva, (43) trabajar con valores y ética, 

(15) actualizarse constantemente sobre las nuevas tecnologías, técnicas y los materiales más 

novedosos, (13) saber administrar sus propios negocios, (13) ser empáticos, (14) trabajar en 

equipo y bajo presión, (6) desarrollar habilidades sociales para relacionarse, (5) adquirir 

conocimientos de otras áreas y (2) el manejo de otro idioma. 

 

Pregunta 11. ¿Qué conocimientos sugiere incorporar al plan de estudios para responder a las 

demandas actuales del campo laboral?  

 

Entre las sugerencias que comentaron los alumnos, las más mencionadas fueron ampliar la 

materia de farmacología, incorporar materias de administración y odontología estética; enseñar 

sobre las nuevas tecnologías, actualizar materiales y aparatos, enseñar las nuevas técnicas y 

tratamientos e incluir más prácticas. 

 

Generación Respuesta 

1995 
Conocimientos al 100 en farmacología y detección de enfermedades buco-dentales 
y cáncer bucal. 

2004 
El plan de estudios estaba no estaba actualizado y presentaba un desface con la 
realidad de la profesión en muchos ámbitos.  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Identificar problemas

Resolver problemas

Trabajar en equipo

Realizar investigaciones

Desarrollar programas educativos

Actuar con ética y respondabilidad social

Ser colaborativo (a)

Ser propositivo (a)

Utilizar las TIC en actividades profesionales

Comprender lecturas en segundo idioma

Emprender y administrar un negocio

29

26

31

21

15

64

51

47

38

16

18

66

65

55

53

41

34

47

49

48

46

43

5

9

14

25

38

1

2

4

14

33

32

0

0

0

1

7

0

0

0

1

4

7

Muy alto Alto Bajo Nulo
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Generación Respuesta 

2006 

Es importante que nos enseñen a administrar un consultorio y como iniciarlo. 
También a trabajar más es equipo y a tener más interés en realizar investigaciones.  

Información sobre el SAT y la importancia de una buena administración económica 
e insumos dentales. 

2007 

Utilizar GPT para casos clínicos y que se promueva la investigación respecto a 
campañas de prevención con prácticas de campo durante el transcurso de la 
incorporación a la práctica clínica. 

El trato amable a todos los pacientes, así como Marketing y ventas. 

2008 

Al pertenecer a un plan de estudios obsoleto, observe que el nuevo plan ya contiene 
mejoras que alguna vez desee. me siento satisfecho con mi formación académica y 
que nuestra universidad coloca las bases. 

2009 

Hacer más hincapié en la normatividad de la organización de consultorios, así como 
la importancia del buen uso y exigencia del carrito rojo en consultorio. Las urgencias 
médico-dentales son primordiales. 

2010 Más casos clínicos y enfoque en la materia de oclusión y trastornos de la ATM. 

2011 

Enfocarse un poco más en lo administrativo. 

Reforzar temas de oclusión dental y el uso de materiales estéticos  

Conocimientos Administrativos 

 
2012 

Administración de consultorio, instalación de aparatos del consultorio y el SAT. 

Quizás profundizar más en odontología estética y costos de materiales dentales. 

Actualización de materiales dentales  

Un poco más respecto a farmacología y abordaje qx, así como las diferentes formas 
de cómo llevar una correcta consulta dental. 

El plan semestral abarco muy bien en respecto a las materias que curse para preparar 
a esta etapa de mi vida lo cual materias del plan anual las eliminaron deben de volver 
materia del plan semestral al plan anual. 

Incrementar la práctica clínica basada en problemas para expandir el conocimiento 
que realmente conlleva. 

Asesoría legal para los recién egresados que se integren a una empresa que no les 
pague lo correspondiente a su trabajo. 

Evaluar a los profesores psicológicamente, en ovaciones transmiten sus problemas 
personales, tener más red inalámbrica para los alumnos aún que ya existe en 
ocasiones no existe o no era suficiente para todos. 

2013 

Un mayor uso de material usados en la actualidad y un mejor manejo del paciente a 
nivel sistémico y en conjunto a lo odontológico. 

Hablar más sobre sistemas de negocios.  

Más énfasis en administración de consultorios. 

Conocimiento sobre SAT y todo lo relacionado sobre los impuestos.  

Una mayor práctica y atención a casa uno de los alumnos, ya que los maestros en 
ocasiones no explican al momento de las clínicas y no ponen atención a todos los 
alumnos. 

Cómo cobrar en el consultorio. 

2014 

Más sobre farmacología, el módulo me pareció muy burdo. 

Actualizar la práctica a con la teoría manejada en la actualidad. 

Más conocimientos administrativos y económicos y desarrollarte más como futuro 
microempresario. 

Incorporar como debemos dar un trato digno al paciente. 

Actualizarlo ya que constantemente está actualizando y saliendo nuevo material al 
mercado, es de suma importancia que se actualicen y creo que es una carrera muy 
bonita. 
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Generación Respuesta 

2015 

Es muy frustrante que en el campo laboral una chica tenga más oportunidades de 
adquirir un empleo relacionado a la carrera (asistente dental) que un chico; la verdad 
desconozco la razón. 

Darle mayor importancia y relevancia a la periodoncia. 
Incorporar más actividades en inglés, darle más importancia a que el alumno tenga 
un alto nivel de inglés. 

Tener más adjuntos en las clínicas, y mejorar la teoría que se imparte en clínica. 

Implementar una dinámica en la que los alumnos aprendan a interactuar con los 
pacientes, porque a muchos les cuesta trabajo tener una interacción con ellos. 

Mas clases prácticas, mejor atención de los docentes por alumnos, mejora de las 
unidades que están en la clínica, además de algunas materias que contengan 
conocimientos adicionales necesarios. 

Trabajar con odontología digital :) 

Temas 100% administrativos y económicos, es muy necesario. 

Más tiempo en clase de farmacología, mejorar la enseñanza de la administración de 
consultorios y enseñar a los futuros odontólogos a cobrar los tratamientos. 

2016 

El plan de estudios estaba no estaba actualizado y presentaba un desface con la 
realidad de la profesión en muchos ámbitos.  

Más lecturas en inglés, más horas de prácticas en clínica, especialistas en cada 
materia, que los doctores en verdad de clases y no solo lean las diapositivas o dejen 
que los alumnos den las clases si ellos aportar. 

Poner más casos clínicos. 

Actualizar sobre las nuevas tecnologías que hay actualmente en el mundo de la 
odontología. 

Odontología estética.  

Emprender y administrar un negocio. 

2017 

 

El plan de estudios estaba no estaba actualizado y presentaba un desfase con la 
realidad de la profesión en muchos ámbitos.  

un curso sobre el SAT, impuestos, como habilitar un consultorio funcional, 
introducción al mundo laboral. 

Odontología estética. 

el apoyo de los docentes en la parte clínica, que los filtros para admitir un paciente 
no sean tan exagerados, la parte clínica hagan una similitud al campo laboral. 

Dar mas enfoque a la administración económica, de igual manera brindar mayor 
soporte emocional a los estudiantes y asegurarse de que los profesores si den clases.  

Más tiempo de clínicas. 

Mayor practica de todas las materias impartidas, ya que algunas materias no tienen 
actividades practicas solo se quedan en materias teóricas. 

Un mejor plan de estudios en la materia de administración de consultorios. 

Incorporar temas de materiales dentales nuevos, ampliar el temario o materias que 
abarquen patología y farmacología.  

Un poco más de conocimientos en la parte administrativa. 

Me parece que el plan de estudios nuevo tiene varias deficiencias ya sea en la parte 
teórica, puesto que no llevamos una materia como lo es anestesia como en el plan 
de estudios pasado.  

Más horas para el estudio y revisión de casos clínicos en loa cuales todos los alumnos 
puedan participar presentando los casos clínicos y sacando las dudas y discutirlo con 
los compañeros y profesores. 

Nuevas tecnologías, técnicas y materiales ya que durante la licenciatura nos imparten 
muchos métodos que son útiles, pero en la actualidad hay formas más simples y 
modernas para la atención del paciente. 
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Generación Respuesta 

Algunos tratamientos estéticos.  

En cuanto a los odontólogos debemos estar actualizados año con año por lo que yo 
agregaría técnicas nuevas de prótesis, implantes, también agregaría temas sobre 
aplicación de Botox, ácido hialuronato. 

Incluir el idioma inglés, pero que sea parte de los créditos. 

Yo considero que deberían aplicarse más en el manejo de emergencias 
odontológicas. 

Conocimientos aplicables sobre administración de consultorios. 

Administración financiera, atención a personas discapacitadas. 

Actualización en planes de estudios, implementar las nuevas técnicas que ya se están 
utilizando en el ámbito laboral. 

Nuevas tecnologías en odontología, nuevos materiales dentales, lo nuevo de resinas, 
cerámicas, etc. Tratamientos estéticos. 

Enfocarse más en las materias de administración de consultorios y plan de vida. 

Administración financiera en el campo laboral. 

Mas conocimientos sobre imagenología dental. 

2018 

Más conocimientos sobre técnicas y herramientas actuales en odontología. 

La administración de un consultorio. Aplicación de las nuevas tecnologías en el 
área odontológica y sus usos. 

Manejo al paciente en el consultorio dental. 

Mayores horas de practica en cirugía bucal. 

Ser más específico en las respuestas ante las emergencias que pueden ocurrir durante 
la consulta. 

Estética dental. 

Manipulación de nuevos materiales. 

Sugiero que cada una de las materias tenga profesores Especialistas en el área o por 
lo menos lo más cercano posible, para poder tratar pacientes de manera 
multidisciplinaria. 

primero que nada, se requiere mejorar el plan de estudios en la materia de 
farmacología, es una materia fundamental y con una hora a la semana en segundo 
de la carrera no basta. 

En este momento el campo laboral de la odontología se ha visto muy actualizado 
por las nuevas tecnologías. Sería bueno que se incluyeran estas nuevas herramientas.  

Mejorar la enseñanza en área como rehabilitación y prótesis profundizar los 
conocimientos.  

Sugiero que se refuercen conocimientos sobre cirugía maxilofacial, para poder 
actuar, diagnosticar y remitir a pacientes cuando se presente una urgencia de este 
nivel. 

Incluir más práctica en el ámbito de la rehabilitación oral. 

Bolsas de trabajo. 

Administración de consultorio como negocio y pago de impuestos. 

Creo que entre las cosas que se deben de incorporar o ampliar un poco más es en 
las materias de oclusión y farmacología. Ambas materias tienen poco peso en el plan 
de estudios actual.  

Más conocimiento con respecto a tecnología y materiales actuales. 

El orden de las asignaturas debería ser distinto, así como complementar el plan de 
estudios. 

Incorporar más investigación en cuanto al campo Odontológico, realización de 
actividades prácticas en capo abierto, así como en instituciones públicas para una 
mejor compresión y aprendizaje de cada una. 
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Generación Respuesta 

Realizar con un enfoque integral y pulir los programas de estudio de las asignaturas 
clínicas más relevantes, sobre todo las básicas biomédica. 

Actualizar la información, las practicas, las enseñanzas y los materiales dentales. 
Desarrollar más a profundidad el plan de estudios. 

Considero que el plan de estudios es bueno. 

Más teoría de farmacología, considero deficiente 1 hora a la semana.  
Atención de urgencias odontológicas. 

Innovar el plan de estudios, ya que saliendo del ejercicio académico todo es 
completamente distinto. 

Actualización de algunos temas en especifico.  

Actualización de los docentes. 

Sugiero incorporar un poco más de información sobre prótesis en los laboratorios, 
esto igual depende de cada clínica, supongo, pero en la que a mí me tocó fueron 
deficientes los conocimientos. 

Mayor número de casos clínicos, y un profesor que importa bien la materia de 
administración de consultorios. 

Mayores horas de práctica, conocimientos más profundos en endodoncia y cirugía 
bucal. 

Que los alumnos tengan mucha más práctica y actualizarse en temas, como lo es el 
uso de herramientas de radiografía, para diagnóstico, de materiales dentales nuevos 
e implementar el uso de materiales nuevos. 

me gustaría que primero se reorganizara un poco más el plan, ya que no se nos 
enseñó a anestesiar antes de tener conocimiento completo sobre estructuras 
anatómicas que se requieren conocer para proceder.  

Sería excelente incorporar más sobre cómo administrar y emprender uno su 
consultorio. 

Nuevos materiales dentales para tratamientos más estéticos. 

Quitar amalgamas y algunas restauraciones indirectas como son las coronas tipo 
vender, metal acrílico e implementar más los nuevos materiales como resinas 
indirectas, di silicato de litio y zirconio para órganos. 

Farmacología y conocimiento del paciente sistémico.  

Conocer más de otras áreas médicas para poder determinar la causa exacta de algún 
padecimiento. 

Conocimientos más actualizados a la odontología de hoy. 

Derecho. 

Actualización de nuevos materiales de odontología, mejores técnicas y recursos para 
odontología. 

Tener un plan de estudios que contenga más práctica, ya que el tiempo es limitado 
para poder realizar algunas prácticas y es lo que más queremos aprender.  

Yo sugeriría meter más prácticas en urgencias médico odontológicas, ir a un hospital 
a atender urgencias de verdad, para aprender a reaccionar, considero importante 
actualizar las enseñanzas de las clínicas. 

Actualizar los materiales dentales, así como técnicas nuevas de adhesión, oclusión, 
encerado por computadora, odontología estética, endodoncias con sistemas 
rotatorios. 

Actualizar la enseñanza del área de Biomateriales dentales. 
Incorporar más los temas teóricos de Implantología y Odontología Estética. 

Mayores prácticas, actualización de materiales odontológicos. 

Conocimientos generales de las distintas especialidades en odontología, prácticas 
básicas de ella. 
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Generación Respuesta 

Más actualización sobre medicamentos, y en cuanto a materiales restauradores y 
estéticos, para la mejor atención al paciente. ampliar más los temas, hacer mesas 
clínicas.  

Más práctica de los procedimientos a realizar con los profesores del área en 
pacientes. 

2019 

Que los alumnos puedan tener conocimientos financieros para la administración de 
sus clínicas y consultorios. 

Técnicas actuales, materiales dentales de última generación y técnica de empleo de 
los mismos. Pros y contras del uso de nuevas técnicas y biomateriales. 

Más prácticas y diagnóstico, además de actualización en materiales dentales y 
técnicas.  

Que nos enseñen un poco más sobre administración de consultorios, ya que, se da 
muy poco de esa materia y siento que fuera en el campo laboral nos sirve mucho. 

Actualizar el plan de estudios a lo nuevo que hay hoy en día. 

Más temas de administración de consultorio y marketing. 

Utilizar materiales más actualizados incorporado a las necesidades de la población. 

Identificar y resolver casos clínicos en pacientes con alguna patología o enfermedad 
sistémica que pueda comprometer su atención dental. Mayor cantidad de horas 
clínicas en cada una de las materias. 

Conocimientos de laboratorio. 

Respecto al plan de estudios anual, elaborar uno en materia práctica para la 
agilización y toma de pacientes en la práctica diaria. Se sugiere complementar cada 
teoría con una práctica clínica.  

Mayor profundización en áreas médicas, mayor tiempo en la materia de 
farmacología, profundización en los materiales dentales más nuevos y dejar de 
revisar los temas de modelinas o pasta zinquenólica. 

Elaboración de un artículo científico. 

Biomateriales actualizados, técnicas y tratamientos actualizados. 

actualización del plan de estudio enfocado en odontología actual . 

Uso de biomateriales nuevos en el mercado, y el uso de los aparatos de diagnóstico. 

Sugiero implementar un poco más las horas asignadas para farmacología, de igual 
un poco de formación de las técnicas que van apareciendo en la actualidad, como 
resinas inyectadas o las endodoncias. 

Temas de implantes dentales. 

Histología y fisiología del cuerpo humano a detalle. 

Ámbito laboral y manejo económico. 

Actualizar el programa con un enfoque a odontología más actualizado. 

Actualización de materiales odontológicos y técnicas utilizadas. 

Actualización sobre técnicas, tratamientos, biomateriales, etc. 

Relacionado a nuevos biomateriales usados y nuevas formas de trabajo. 

Actualización de biomateriales o técnicas modernas.  

Me encantaría complementar con odontología restauradora biomimética como un 
enfoque mas actual para mejorar en cuanto a preservación de tejido dental, uso de 
materiales nuevos como por ejemplo resinas. 

Enseñanza de nuevas tecnologías aplicadas a las diferentes disciplinas de la carrera.  

Renovación de planes de estudio, tales como nuevos materiales dentales y técnicas, 
las que nos enseñan la mayoría están obsoletas o poco prácticas realmente lo que 
nos enseñan es deficiente. 

enfatizar más en la práctica endodóntica. 

Darle más énfasis a conocimientos acerca de administración de consultorios y 
atención en vida profesional. 
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Generación Respuesta 

Mucho más enfoque a lo práctico y más variedad en los módulos teóricos ya que 
estos se repiten en algunas materias además de "enseñar" de manera correcta como 
es el ambiente laboral.  

Ser más colaborativo. 

Biomimética. 

La actualización de tecnología en aparatos y en información en general de las 
especialidades de la carrera.  

Nuevas tecnologías, flujo digital, dejar de enseñar cosas no actuales, actualización 
de materiales y protocolos. 

Biomateriales de última generación. Tratamientos de conductos con limas 
rotatorias. 

Odontología digital, integral y un aspecto médico. Urge materia de BIOQUIMICA 
por eso muchos no sabemos Farmacología. 

Relación interprofesional con otras carreras del área de la salud. 

Colocar un grado más de administración de consultorios. 

Odontología estética.  

Nuevas tecnologías y técnicas para facilitar y agilizar el trabajo en clínica. 

Muchísima más práctica. 

Emplear las nuevas formas o los actuales materiales de restauración.  

Información actualizada en cada área, muchas cosas estas evolucionando. 

Considero necesario incluir en el plan de estudios el manejo de pacientes con 
limitaciones psicomotrices, ya que dentro del ámbito laboral es consecuente la 
atención con este tipo de pacientes.  

Actualizarse con materiales innovadores actuales. 

Ver al paciente de forma integral. 

Finanzas, reparación del equipo de trabajo o mantenimiento. 

Ampliación de conocimientos en Farmacología.  

Cómo trabajar con pocos recursos . 

Mucha más práctica, complementar todo con práctica. 

Manejo y reparación de unidades dentales, administración del consultorio dental. 

Brindar mesas clínicas y sesiones prácticas. 

El uso de las nuevas tecnologías en el área clínica. 

Actualizar la materia de biomateriales en el ámbito de las nuevas tecnologías. 
Las materias optativas deberían incluir prácticas y no ser sólo teóricas. 

Reforzamiento de la parte práctica sobre la teórica. 

Los nuevos métodos que hay para poder llevar a cabo tratamientos en prótesis. 

Odontología actual, colocación de endopostes de fibra de vidrio. 

Conocimientos en manejo de consultorios y mejor manejo en pacientes con 
enfermedades sistémicas, así como solución de problemas en el ámbito clínico. 

El plan de estudios lo siento muy completo. 

En mi opinión sería el conocimiento de protocolos y prácticas con las técnicas y 
materiales actuales, así como el uso de dispositivos tecnológicos que se ven en el 
campo laboral. 

Incorporar más materias para manejo de idiomas. 

Sugiero profesores más comprometidos con las clases de embriología. 

Actualizar la infraestructura de las clínicas al igual que los temarios que son 
obsoletos, ya están rezagados. 

Incorporar al plan de estudios una licenciatura en odontología general más 
actualizada en tratamientos y nuevas técnicas/tecnologías. 

Incorporar más horas de farmacología e incorporar anestesia desde el primer año. 
Reincorporar la seriación de materias. 
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Generación Respuesta 

A mí me gustaría que incorporara más practica a nivel de clínica debido a que es 
muy tedioso el proceso de historia clínica digital e impresa se pierden muchas 
clínicas para poder hacer nuestros trabajos. 

Cursos de primeros auxilios, no de urgencias médico odontológicas sino de 
primeros auxilios en general. 

Más práctica. 

Temas actualizados de odontología, como sellado dentinario o reasin coating, 
levantamiento de margen cervical, implantes, a interpretar tomografías, cerámicas.  

Actualización de la enseñanza en el aula y la practica en la clínica con respecto a los 
avances tecnológicos y teóricos en las diferentes áreas de la odontología como 
operatoria dental, endodoncia, periodoncia. 

Me gustaría haber aprendido más cuestiones de administrar un consultorio.  

Cambio de los planes de estudios de todas las asignaturas. 

Realizar más prácticas para desarrollar mejor nuestras habilidades . 

conocimientos más actualizados con respecto a materiales dentales. 

Recetar. 

Finanzas y contaduría respecto al consultorio dental. 

Mucha más práctica y desempeño de los profesores, actualizar nuevas ideas de 
estudios, algunos profesores quieren seguir enseñando como se les enseño a ellos 
desde hace 20 años. 

Aprender a colaborar más con otros profesionales de la salud. 

Fuera de lo visto, dar conocimiento de las actualizaciones actuales referente a los 
materiales dentales, práctica profesional actual, etc. 

Estrategias de venta de tratamientos de una forma ética y enfocada en una atención 
con calidad humana, uso básico de rotatorio endodóntico, protocolos quirúrgicos 
básicos de implantología. 

Más prácticas, brigadas para estudiantes durante la carrera. 

Tratamiento integral. 

Cursos de RCP. 

Reforzar en cuestión de nuevos fármacos utilizados en la odontología, así como 
nuevas técnicas para rehabilitación de pacientes; fomentar el uso de los nuevos 
biomateriales empleados actualmente. 

Actualizar los materiales y técnicas.  

Conocimiento de las nuevas tecnologías, materiales y técnicas desarrolladas con el 
fin de llevar una práctica profesional actualizada. 

Realizar más prácticas con materiales innovadores. 

Resolución de problemas, pensar tratamientos reales y no ideales para los pacientes.  

Conocimiento de cómo es la carrera fuera del ámbito académico. 

Actualizar la teoría de los materiales dentales, así como las técnicas de vanguardia 
en todas las materias, esto para tener al día a los alumnos, porque las cátedras que 
se dan son desde hace años. 

Sugiero que incorporen un poco más de prácticas en las materias, más apoyo por 
parte de los profesores a los alumnos. 

Nuevas técnicas respecto a la estética dental y nuevos instrumentos para el 
desarrollo odontológica. 

Ampliación en conocimientos administrativos y refuerzo en odontología estética, 
teoría del color, materiales estéticos, etc. 

2020 

 

Implementar más tecnologías Odontológicas, si no hay presupuesto por lo menos 
conocer el funcionamiento de los equipos más actuales y convencionales, 
conocimiento sobre unidades dentales. 
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Generación Respuesta 

 Aquellos que van de la mano con un acercamiento a la vida real o a lo que se presenta 
con mayor frecuencia en el ámbito clínico para brindar un tratamiento integral con 
los pacientes.  

Materiales dentales actualizados para cada caso en pacientes. 

Conocimiento sobre la relación de los problemas psicológicos y la relación con el 
desarrollo profesional.  

Conocer más acerca de los nuevos materiales dentales y aparatos que se ocupan en 
la actualidad. 

Más conocimiento sobre e medicina general. 

Mas manejo de medicamentos nuevos y tratamientos y técnicas nuevas. 

Sería adecuado implementar otras áreas como administración, finanzas y 
conocimientos generales de otras áreas. 

Materiales nuevos. 

Creo que habría que enfocar más el plan de estudios a las técnicas más actualizadas 
de la odontología e implementar más clases de la materia de farmacología ya que es 
de mucha importancia. 

Cosas más actuales, que se están ocupando día a día.  

Endodoncia, periodoncia, cirugía. 

Implementar la teoría y práctica de la odontología biomimética. 

Administración de consultorios y Contaduría 

Nutrición 

Actualización en los procedimientos/materiales odontológicos, 

Introducir a los alumnos más en las prácticas con los pacientes y tener siempre la 
disposición de ayudar a resolver las dudas, implementar los conocimientos actuales 
al plan de estudios. 

Sugiero implementar más conocimientos y hora en Urgencias Médicas 
Odontológicas ya que a mi parecer fue muy insuficiente la enseñanza obtenida en la 
clase, debido a que no hubo mucha información. 

Tratamientos más actuales, con uso de más tecnología como tomografías, escaneos 
intraorales, impresoras 3D. 

Realizar más prácticas que permitan a los estudiantes tener conocimientos de 
odontología actual, ya que mucho de lo que se maneja en la carrera hoy en día está 
en desuso.  

Olvidar el tallado de dientes y enseñar encerado el primer año. 

El uso de nuevos biomateriales, uso de nuevos dispositivos odontológicos. 

Cómo administrar finanzas en el consultorio, cómo resolver conflictos  

Que se realicen prácticas y se de teoría de los tratamientos que se realizan en la 
actualidad, mínimo para tener un conocimiento básico, ya que sigue enseñando 
cómo usar materiales que ya están en desuso. 

Creo que la odontología teología de hoy en día ya es más adhesiva y estética, algo 
que en la licenciatura no se nos enseña como tal, me gustaría que los próximos 
planes de estudio incluyeran más contenido. 

Brindar más horas de clase de la asignatura de oclusión, así como agregar más 
práctica clínica de la misma. 

La administración financiera de un consultorio dental y centrarse más en los 
tratamientos de vanguardia que existen en la odontología actual, si bien es 
importante saber las bases de la tecnología que tenemos hoy. 

Más conocimiento de medicina general, así como planes de tratamiento más 
actuales.  

Idiomas. 

Odontología Estética. 
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Generación Respuesta 

Trabajar más en cómo tratar a los pacientes a la hora de atender, y tratar con 
pacientes problemáticos. 

Una materia que se lleve únicamente por semestre en donde nos hablen de los 
anestésicos que podemos utilizar en la práctica privada.  

Considero que es importante incorporar más prácticas actualizadas en el ámbito 
escolar, manejar otras alternativas de tratamientos que se adapten a las necesidades 
económicas, personales y sociales. 

Odontología mínimamente invasiva.  

Hacer más énfasis en problemas gerontológicos y también estéticos, actualmente la 
mayor problemática es el mejoramiento de la imagen del paciente y la mayoría de 
los pacientes que acuden a la consulta diaria.   

Capacitación para urgencias médico odontológica. 

Incorporar odontología restaurativa enfocada a la estética y la funcionalidad. 

Diseño CAD/CAM, conocimientos sobre fresadoras, impresión 3D, estadística y 
educación financiera. 

Biomimética odontología estética. 

Temas más actualizados, dejar a un lado las prácticas con amalgamas que ya están 
en desuso. Urge que brinden conocimientos sobre nuevos biomateriales y marcas.  

Pienso que es necesaria la actualización constante del conocimiento, por lo que me 
parece buena opción la implementación de cursos relacionados con la práctica 
odontológica utilizando nuevas técnicas. 

Actualizar la técnica de nuevos Biomateriales. 

Ampliar los biomateriales a los más actuales. 

Actualizar planes de estudio a las recientes investigaciones en el campo. 

Farmacología porque es muy deficiente. 

Me gustaría que viéramos más a profundidad teoría de los implantes y sobre las 
nuevas tecnologías aplicada a la licenciatura.  

Sería un poco el conocer y saber cómo tratar al paciente, porque cada persona es 
distinta y saber controlar una situación de conflicto por las actitudes que puede 
presentar el paciente. 

Integrar nuevas tecnologías. 

Nuevos materiales dentales, modo de uso y que sustancias contiene. 

Dar más tiempo para prácticas. 

 

1.2. Calidad de la organización institucional y de la planta docente 

 
Pregunta 12. Porcentaje de docentes que se apegó a los contenidos establecidos en el plan de 
estudios de la carrera: 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Del 1 al 25% 2 

Del 26 al 50% 62 

Del 51 al 75% 405 

Del 76 al 100% 440 
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Pregunta 13. Porcentaje de docentes que dominó el contenido de sus asignaturas: 
 
 

Respuesta Núm. de 
egresados 

Del 1 al 25% 11 

Del 26 al 50% 79 

Del 51 al 75% 435 

Del 76 al 100% 384 
 

 

 
 

Pregunta 14. Porcentaje de docentes que utilizó bibliografía actualizada: 

 

Respuesta Núm. de egresados 

Del 1 al 25% 33 

Del 26 al 50% 152 

Del 51 al 75% 447 

Del 76 al 100% 277 
 

 

 
 

Pregunta 15. Estrategias utilizadas por los profesores para la enseñanza de los contenidos 

(puede marcar más de una opción): 

 

Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Actividades en equipo 715 79 

Actividades en línea 510 56 

Análisis de casos clínicos 752 83 

Asistencia o participación en actividades 
extracurriculares 

231 25 

Debates o discusiones 293 32 

Ejercicios 552 61 

Exposición audiovisual 529 58 

Exposición oral 834 92 

Exposición por parte del alumno 770 85 

Lecturas obligatorias 559 61 

Lluvia de ideas 271 30 

Prácticas de campo 316 35 

Prácticas de taller o laboratorio 610 67 

Preguntas dirigidas al grupo 521 57 

Trabajos de investigación 695 76 

Otra 30 3 
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De los 30 egresados que eligieron la opción “otra” (8) mencionaron casos clínicos, (5) actividades 

didácticas, (4) tareas, (3) conferencias, (2) maquetas, (2) visitas a museos, (1) prácticas con 

simuladores y (1) actividades con animales. 

 

Pregunta 16. Recursos utilizados por los profesores para la enseñanza de los contenidos 

(puede elegir más de una opción):  

Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Carteles 283 31 

Material vivo, maquetas o simuladores 454 50 

Pizarrón 748 82 

Plataformas virtuales 563 62 

Proyección de acetatos 151 17 

Proyección de diapositivas 878 96 

Recursos audiovisuales (videos, grabaciones, 
páginas web, etc.) 

559 61 

Rotafolio 151 17 

Ninguno 14 1 

Otro 13 1 

 

 

 

Trece egresados eligieron la opción “otro” y (4) mencionaron lecturas, (3) mesas clínicas, (1) 

prácticas en animales, (1) tipodontos, (1) películas, (1) exposiciones y (1) conferencias. 

Pregunta 17. Estrategias de evaluación empleadas por los profesores (puede marcar más de una 

opción): 

Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Cuestionarios 544 60 

Ensayos 411 45 

Examen de opción múltiple 848 93 

Examen de respuesta abierta 773 85 

Exposiciones 794 87 

Participación en clase 666 73 

Portafolio de evidencias 514 57 
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Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Práctica clínica, de laboratorio o de campo 744 82 

Proyectos 646 71 

Tareas 779 86 

Trabajos de investigación 741 81 

Otra 20 2 

 
Los 20 egresados que eligieron la opción “otra” (6) mencionaron práctica clínica, (5) asistencia, 
(2) examen oral, (1) puntos extras por actividades extraescolares, (1) maquetas, (1) puntualidad, 
(1) rotafolios, (1) asistencia a congresos y (1) trabajos preclínicos. 
 
 
Pregunta 18. La calidad de las instalaciones de la institución donde estudió fue: 
 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Muy buena 186 

Buena 582 

Deficiente 127 

Mala 14 
 

 

 
 
Pregunta 19. Recomendaciones para mejorar la calidad de las instalaciones de la facultad. 
 

Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Adecuación de las instalaciones para 
discapacitados 

425 47 

Concientización en el uso y cuidado de la 
infraestructura de la facultad 

464 51 

Limpieza de aulas, baños y/o áreas comunes 599 66 

Mantenimiento de las instalaciones en 
general 

619 68 

Optimización de espacios de alta demanda 
(aulas, laboratorios, estacionamiento) 

468 51 

Optimización del uso de mobiliario y/o 
equipo de acuerdo con las necesidades de los 
alumnos 

303 33 

Renovación de equipo y/o mobiliario en mal 
estado o en desuso 

659 72 

Resguardo de mobiliario y/o equipo 299 33 

Sanciones a quienes dañen las instalaciones 
de la facultad 

497 55 

Sin recomendaciones 34 4 

Otra 32 4 
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En la opción “otra”, los egresados mencionaron: (1) tener un carro rojo con insumos completos, 

(4) seguridad, (1) mejora en los libros de la biblioteca, (1) que haya más lugares de comida, (3) 

medicamentos y materiales de buena calidad, (10) renovación y mantenimiento en los aparatos 

de las clínicas, (1) contar con unidades para zurdos, (3) mejoras en los baños, (3) mejor atención 

por parte del personal y (4) mantenimiento a las instalaciones. 

 

Pregunta 20. La calidad del servicio para la realización de trámites que le proporcionó la facultad 
fue: 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Muy Buena 145 

Buena 627 

Deficiente 120 

Mala 17 
 

 

Pregunta 21. Recomendaciones para mejorar la calidad de los servicios de la FESI: 
 

Respuesta Núm. de 
egresados 

% de 
egresados 

Capacitación al personal sobre requisitos y pasos a seguir para 
realizar trámites 

481 53 

Más personal en ventanillas para atención a la población estudiantil 465 51 

Mayor difusión de la información sobre trámites y servicios 643 71 

Mejorar el funcionamiento del servidor en trámites vía electrónica 501 55 

Mejorar la actitud en la atención del personal de servicio 
(amabilidad, respeto) 

430 47 

Mejorar las especificaciones de los manuales para la realización de 
trámites 

283 31 

Mejorar mecanismos de control para la documentación y su 
organización 

261 29 

Realización de más trámites por vía electrónica 453 50 

Simplificación de trámites (menos requisitos, menos burocracia, 
etc.) 

476 52 

Vigilar cumplimiento del horario y funciones del personal 373 41 

Sin recomendaciones 43 5 

Otra 10 1 

 
En la opción “otra” los egresados mencionaron las siguientes recomendaciones: (2) mayor 
eficiencia en los trámites en línea, (3) mejor atención en servicios escolares y (1) actualizar la 
información y redacción de los manuales, (1) mayor difusión de los trámites, (3) mejor trato por 
parte del personal y (1) más docentes para clínica. 
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Pregunta 22. ¿Hubo carencias durante su formación académica en la FESI?  
 

Respuesta Núm. de egresados 

No 465 

Sí 444 
 

 
 

 
Pregunta 23. ¿Cuáles fueron las carencias durante su formación académica durante la FESI? 
 

Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Asesoramiento académico 181 41 

Bibliografía o materiales desactualizados 148 33 

Competencias de los profesores 188 42 

Convenios para realización de prácticas y 
servicio social 

151 34 

Integración de los conocimientos teóricos y 
prácticos 

189 43 

Material, equipo y/o mobiliario por cantidad 
de alumnos 

328 74 

Organización del tiempo para el 
cumplimiento de los objetivos del programa 

196 44 

Profundización en un área o una rama 
particular de la carrera 

248 56 

Otra 20 5 

 

En la opción “otra” se mencionó: (1) preferencia por algunos alumnos, (2) insuficiencia de 

materiales en las clínicas, (8) falta de prácticas de campo, de clínicas, (1) falta de mobiliario para 

zurdos, (1) que los materiales estaban caducos, (4) falta de compromiso por parte de los 

profesores, (2) plan de estudios desactualizado y (1) falta de mantenimiento del mobiliario. 

1.3. Estudios posteriores a la licenciatura 

 
Pregunta 24. ¿Qué tipo de actividades de actualización ha realizado? 
 

Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Cursos 594 65 

Diplomados 193 21 

Talleres 180 20 

No he realizado actividades de actualización 307 34 
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Pregunta 25. ¿En qué institución(es) ha realizado actividades de actualización? 

 

Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Asociación civil sin fines de lucro 98 16 

Institución de carácter gubernamental 93 15 

Institución de salud u hospital privado 135 22 

Institución de salud u hospital público 140 23 

Institución o empresa de carácter privado 184 31 

Universidad o institución educativa privada 109 18 

Universidad o institución educativa pública 324 54 

Otra 19 3 

 

En “otras” instituciones, (5) egresados enlistaron la UNAM, (3) portales digitales, (2) internet, 
(1) webinars, (1) congresos, (2) conferencias, (2) cursos de actualización, (1) empresas, (1) 
PROSAP y (1) consultorio privado. 
 
Pregunta 26. ¿Cuándo fue la última vez que realizó una actividad de actualización? 
 

Respuesta Núm. de egresados 

En el último año 518 

Hace más de un año 61 

Hace más de dos años 17 

Hace más de tres años 6 
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Pregunta 27. ¿Qué estudios de posgrado ha realizado? 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Especialización 10 

No he realizado estudios de posgrado 904 

 

 

 

Pregunta 28. ¿En qué institución(es) ha realizado estudios de posgrado?  

Respuesta Núm. de egresados 

Otra universidad 
privada 

5 

UNAM (cualquiera 
de sus campus) 

1 

 

 

 

 

Pregunta 29. ¿Cuándo realizó sus estudios de posgrado?  

Respuesta Núm. de egresados 

Los estoy cursando actualmente 5 
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Pregunta 30. ¿Ha estudiado una segunda carrera? 
 

Respuesta Núm. de egresados 

No 890 

Sí 19 

  
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 31. ¿Cuál es su segunda carrera? 

 

Generación Respuesta Núm. de egresados 

2007 Administración de Empresas  1 

2008 Técnica en Cultura de Belleza 1 

2008 Psicología Clínica  1 

2014 Ingeniería Industrial 1 

2014 Trabajo Social 1 

2015 Ingeniería en Biotecnología 1 

2016 Contaduría  1 

2016 Técnico dental 2 

2017 Enfermería 1 

2017 Técnico en enfermería 1 

2017 Diseño Gráfico  1 

2018 Biología 1 

2018 Optometría 1 

2018 Administración de Empresas 1 

2018 Ingeniería en robótica industrial  1 

2019 Psicología  1 

2020 Enfermería 1 

 
Pregunta 32. ¿En qué institución estudió su segunda carrera? 
 

 
 

 
 

Respuesta Núm. de 
egresados 

Universidad privada 12 

UNAM (cualquiera de 
sus campus) 

5 

Otra universidad 
pública 

3 
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2. ASPECTOS LABORALES 

2.1. Procesos de búsqueda de empleo 

 
Pregunta 33. ¿Ha buscado empleo? 
 

Respuesta Núm. de egresados 

No 181 

Sí 729 

 
 

 
 

 
Pregunta 34. ¿Qué recursos utiliza para buscar empleo? (puede elegir más de una opción) 
 

Respuesta Núm. de 
egresados 

% de egresados 

Acudiendo personalmente al lugar de interés 364 50 

Anuncios en redes sociales 485 67 

Anuncios o publicidad en vía pública 150 21 

Bolsa de empleo del municipio o delegación de 
residencia 

115 16 

Bolsa de trabajo de su institución o carrera 98 13 

Bolsa de trabajo por internet 483 66 

Ferias de empleo 36 5 

Periódico 31 4 

Recomendación o consulta con familiares, amigos, 
conocidos, profesores o colegas. 

465 64 

Otro 9 1 

 
De los nueve egresados que mencionaron la opción “otro”, (2) mencionaron internet, (2) 
asistiendo a consultorios, (2) por plataformas de empleo, (1) mencionó que con compañeros, (1) 
por recomendación y (1) que acudiendo personalmente. 
 
Pregunta 35. ¿Cuántas oportunidades laborales considera que existen para su profesión? 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Muchas 165 

Algunas 403 

Muy pocas 157 

Ninguna 3 
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Pregunta 36. Periodo más prolongado que ha invertido en la búsqueda de empleo: 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Menos de un mes 165 

De 1 a 3 meses 296 

De 4 a 6 meses 157 

De 7 meses a 1 año 78 

Más de un año 32 
 

                                                      
 
 
Pregunta 37. ¿Qué factores le han dificultado la obtención del empleo? (Puede marcar más de 
una opción) 
 

Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Distancia o ubicación del trabajo de interés 279 38 

Dominio de un segundo idioma 75 10 

Edad 111 15 

Estado civil 13 2 

Existencia de muchas competencias en su 
campo de trabajo 

376 52 

Falta de título y/o cédula profesional 724 99 

Falta de trabajos relacionados con su 
profesión 

135 19 

Género 89 12 

Manejo de las nuevas tecnologías 70 10 

Obligaciones familiares 126 17 

Poca o nula experiencia laboral 476 65 

Preferencia por egresados de otras 
instituciones 

100 14 

Realización de servicio social u otros 
estudios 

322 44 

Sueldos bajos 624 86 

Otro 18 2 

 
De los 18 egresados que respondieron “otro” (4) mencionaron factores como la pandemia, (4) 
falta de tiempo, (1) enfermedad, (1) cambio en intereses profesionales, (1) problemas personales 
y (1) hijos. 

23%

41%

22%

11%

4%

Menos de un mes De 1 a 3 meses De 4 a 6 meses

De 7 meses a 1 año Más de un año
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Pregunta 38. ¿Qué factores le han facilitado la obtención de empleo? (Puede marcar más de 
una opción) 
 

Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Actualización constante 199 27 

Conocimientos sobre computación e idiomas 224 31 

Conocimientos sobre la carrera 611 84 

Contar con título y/o cédula profesional 33 5 

Desempeño en procesos de selección de personal 179 25 

Edad 196 27 

Estado Civil 91 12 

Existencia de oportunidades en su área 143 20 

Experiencia laboral 294 40 

Género 97 13 

Preparación profesional adecuada 471 65 

Recomendación de otras personas 382 52 

Ser egresado(a) de la UNAM 674 92 

Otro 14 2 

 
De los 14 egresados que respondieron “otro”, (1) mencionó que tener conocimientos en ventas, (1) tener 
experiencia en diferentes áreas, (1) facilidad de comunicación, (1) confianza en el dominio de conocimientos, 
(1) herencia y (1) crear su propio negocio. 

 

2.2. Inserción en el campo laboral 

 
Pregunta 39. Después de egresar, ¿en cuánto tiempo obtuvo el primer empleo relacionado con 
su carrera? 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Menos de 6 meses 447 

De 7 a 11 meses 118 

De 1 a 2 años 74 

Más de 2 años 19 

No he encontrado un empleo relacionado con mi carrera 251 
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Pregunta 40. Ingreso mensual percibido en el primer empleo relacionado con su carrera. 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Menos de $4,000 343 

De $4,000 a $5,999 205 

De $6,000 a $7,999 88 

 De $8,000 a $9,999 27 

De $10,000 a $11,999 5 

De $12, 000 a $14,000 7 

Más de $14,000 4 

 
 
Pregunta 41. ¿Cuántos trabajos relacionados con su carrera ha tenido desde que egresó hasta la 
fecha? 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

2.3. Desempeño profesional 

 
Pregunta 42. ¿Está laborando actualmente? 
 

Respuesta Núm. de egresados 

No 408 

Sí 501 
 

 
 

Respuesta Núm. de egresados 

1 292 

2 238 

3 85 

4 o más 43 
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Pregunta 43. ¿Su trabajo actual está relacionado con su carrera? 
 
 

Respuesta Núm. de egresados 

No 44 

Sí 457 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pregunta 44. Sector en la institución en la que labora: 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Negocio propio o práctica independiente 59 

Privado 408 

Público 34 
 

 

 
 
 
Pregunta 45. Nombre de la empresa o institución en la que labora: 
 

Generación Respuestas Núm. de egresados 

1995 Consultorio Dental Integral. 1 

2002 Dental cumbre 1 

2003 H. Ayuntamiento Cuautitlan Izcalli 1 

2003 Consultorio dental 2 

2004 Nueva Alianza Estado De México 1 

2004 Laboratorio dental 1 

2006 dental protect 1 

2006 Consultorio dental Vite 1 

2007 
ATIDENT 1 

Instituto Mexicano Del Seguro Social 1 

2008 

Odonto Zebra  1 

Consultorio particular 1 

Dental Castro 1 

Hemer dental  1 
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Generación Respuestas Núm. de egresados 

ISEM 1 

2009 
 

Consultorio particular. 1 

Consultorio dental  1 

Universidad Autónoma del Estado de México 1 

Consultorio dental 1 

Odontostetic 1 

2010 

Salud Digna  1 

Mxbrackets  1 

Consultorio Dental 3 

LADent  1 

"Munarte" 1 

Ortodental 1 

Dentalia  1 

Dental studio 1 

2011 
 
 
 

Dizihdent 1 

Consultorio dental  3 

La Perfecta 1 

ima3d 1 

Mx Sonrisas 1 

Sonrisas mexicanas 1 

Clinica Orthodental 1 

2012 
 

Consultorio privado 1 

Consultorio de Similares 1 

Smile Clinic 1 

Consultorio dental Dentec 1 

Servicio de protección privada lobo SA de CV 2 

Gobierno de la alcaldía Azcapotzalco  1 

Secretaría de bienestar  1 

Sonrisas mexicanas  1 

Sohin 1 

Clínica Dental Especializada ClinMed 1 

Clínica dental  1 

Laboratorio del Tepeyac 1 

2013 
 

Dental Echegaray  1 

IMSS 1 

Consultorio Dental 8 

Sd 1 

mx brackets  1 

Dentalys 1 

Spt seguros 1 

Neodentis 1 

IMAA 1 

Dental ortodents  1 

DyD Dental 1 

Kokesmile Dentimon  1 

Caja De Prevision Para La Policia Auxiliar 1 

Seguros Y Fianzas 1 

Sistema Municipal DIF 1 

Dental Haro 1 
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Generación Respuestas Núm. de egresados 

Periodoncia e Implantología sede Torre Médica Star 
Medica Luna Parck 

1 

2014 

Consultorio Dental 4 

Sonrisas De Marfil 1 

Proventel 1 

Zanali Dental Avanzada 1 

Sonrisas Mexicanas 1 

Especialidades dentales  1 

Teleperformance 1 

IMSS 1 

Ts'i Dental 1 

MUELITAS 1 

Estación dental 1 

Instituto Mexicano Del Seguro Social (IMSS) 1 

Radiología Especializada Alemana 1 

Baby Shopy 1 

naydent 1 

2015 

clínica dental smile dentist 1 

Avanttica 1 

Tiendas Tres B 1 

Clinica Dental Muelitas  1 

smile time 1 

Hospital General de México 1 

Muelitas Xochimilco 1 

hebadent 1 

Salud dental 1 

rh dental 1 

Consultoría dental saced 1 

Consultorio de especialidades dentales  1 

Dental Rey 1 

Los patrones 1 

dent-ar 1 

La Clínica Dental 1 

shunka  1 

Consultorio Dental 2 

Two dentista 1 

Radiología Especializada Alemana 1 

Clínica Candiani 1 

Cedirama digital  1 

Consultoría odontológica López 1 

amatista 1 

promotora musical 1 

COA Azcapotzalco 1 

Dental & Beauty 1 

Dentizt 1 

SOUDENT 1 

Mx Brackets  1 

2016 

Consultorio dental privado 6 

Clínica dental Teeth Care 1 

Dental Time 1 
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Generación Respuestas Núm. de egresados 

Prides acorneé Farms 1 

Clinica De Especialidades Dentales 1 

Dental Flores 1 

Clinica Dental Denticlin 1 

Dentalia 1 

Orto care  1 

Odenti  1 

CEOVFA México 1 

similares  1 

MEDIDENT 1 

Odentology  1 

Sonrisas Mexicanas 2 

Consultorio Dental Vitadent 1 

Consultorio Dental GD 1 

Instituto Mexicano del Seguro Social 1 

smile clinica dental 1 

Clínica de Especialidades Médicas DISOLVI 1 

Cosmetica Dental 1 

Orthodent 1 

Krisppy Kream  1 

Consultorio Dental Denthet 1 

Alcaldia de Gustavo A. Madero 1 

Endoperio Dental Center Naucalpan  1 

Laboratorio dental Arte y diseño 1 

Happy Dent Consultorio Dental  1 

Blue dental  1 

Dental 1 

Smile Dental y Dental Art 1 

2017 

Dental R.O. 1 

Fabrica De Sonrisas 1 

consultorio medico- dental particular 1 

"CORI" Consultorio Ontológico de Rehabilitación 
Integral 

1 

Smile Natural 1 

Dental Smile 2 

Sonria 1 

salud trascendental a.c 1 

Mx brackets  1 

BL dental 1 

Clinica Endoheathl 1 

Ortodoncia y odontología integral 1 

Clínica Dental Centauro 1 

OMLV 1 

Clide 1 

Somriure  1 

Cedirama Digital  1 

Dentals'A 1 

Consultorio de especialidades dentales  1 

Dentalia 2 

Dental Miranda 1 
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Generación Respuestas Núm. de egresados 

OriDent y ORILAB coacalco  1 

Saiki dentiasta 1 

drd 3d y consultorio dental privado 1 

Smart fit 1 

Ortodoncia Nischli 1 

Dental Asociados 1 

Calident su clínica dental. 1 

DENTIPLUS RX 1 

Laboratorio Dental 1 

Dif Nicolas Romero 1 

Oral dent 1 

Clinica Dental Evolutio 1 

CORCOV  1 

Sonríe Dental 1 

Salud Integral 1 

Sonría  1 

Cafetería 1 

city dent kids 1 

Odontología Integral 1 

B dent 1 

IM3D 1 

Mx Brackets 1 

Clínica Dental Dently 1 

mx brackets 1 

Consultorio Dental Mariana Velez 1 

Clínica Odontológica  1 

Universo dental  1 

Consultorio Dental Privado 10 

Bakerystore 1 

Sonrisas Mexicanas 1 

Centro de Odontología Integral, Ortodoncia, 
Odontopediatría, Implantología 

1 

CORCOV 1 

Dental Nader 1 

sonrimex 1 

AIRA Medical Beauty Spa 1 

Odontología Especializada 1 

mx brackets 1 

Ortodental  1 

Centauro 2 

Dental uribe  1 

CORI 1 

Krystaldent 1 

MF Dental Consultorio Privado  1 

Consultorio dental VR 1 

DRD 3D  1 

Clínca Ruiz 1 

Dental Gravity 1 

2018 
Saak Dental 1 

Clinica Especializada Condesa 1 
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Generación Respuestas Núm. de egresados 

Samile Zone 1 

Ideal Dent 1 

Amazon 1 

DentoDx 1 

NS Dental 1 

Consultorio Dental Vargas 1 

DENTIS+A 1 

Especialistas en salud dental  1 

Advance Dental Care 1 

Salud Dental Integral 1 

Clínica Dental  1 

Drd 3d 1 

Ceramax 1 

Cirugía Oral y Maxilofacial en carácter privado con 
diferentes profesionales 
Asesorías particulares de anatomía 

1 

Dent-M 1 

Consultorio Dental 20 

Vida DENT Kids 1 

Medica CDP 1 

J. Guillermo Sánchez N.  1 

Clínica Dental Argentina 1 

Vitaminia 1 

Unidad integral odontológica 1 

Odontológica Matisse 1 

Consultorio dental: Erika Vergara Sanabria 1 

Alberto reyes endodoncista  1 

Diamondent 1 

Clínica Dental Alfa y Omega 1 

Odontología Especializada RCB 1 

Sonrisas Mexicanas 3 

Medica CDP 1 

Gemadent  1 

Medica CDP 1 

Atención y cuidado bucodental  1 

Sonrisa Perfecta Clínica Dental 1 

Brident 1 

Denta CI (Cirugía e Implantología)  1 

Dental MOG 1 

Dental Bright 1 

Lujano Dental 1 

Dental MOG 1 

Sonrimex 1 

Dental Marfil 1 

Dental Healt y Zoonrikids  1 

Clinica Dental Blanco 1 

Dentalia  2 

Bioedental 1 

Biodental 1 

Dental place 1 
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Generación Respuestas Núm. de egresados 

Clínica Ruiz 1 

Dentichikos  1 

Odontología Integral 1 

Consultorio dental OFAMI 1 

Dental Satélite  1 

Family Dent, Construyendo sonrisas, Biotech, Punto 
Dental.  

1 

Cy dental 1 

Grupo reyes 1 

Consultorio dental yolodent 1 

M&G Grupo Odontologico Especializado 1 

Smdif Coacalco 1 

Consultorio Dental hacienda 1 

Clínica Dental Perfect Dent 1 

Consultorio Odontopediatrico "La Casa del Sr Perez" 1 

ODONTHOLISTIC 1 

consultorio dental 1 

Dental World  1 

Clínica dental mexicana 2 

quality dental solutions 1 

Dentl Signatur Cl 1 

odontología estética Montebez  1 

Consultorio dental Martin Soriano 1 

Clinica De Especialidades 1 

Consultorio privado del doctor Carlos Juan Liceaga 1 

Dentaline, zoonri kids y dental advance  1 

REVA 1 

Ecodent 1 

Consultorio dental Sarita  1 

ER 1 

Medic health 1 

DIF 1 

Dental Clinic 1 

Dental Bioart 1 

Alidental MX 1 

Dentalvis Arkana  1 

Clínica de Especialidades Dentales  1 

Edydent  1 

DENTALI 1 

Clinica St John Francis 1 

Clínica Dental Robles. 1 

Medica Dental Portátil, Salud dental Integral.  1 

Clinica Odontologica Familiar 1 

Clínica Balut 1 

Odontología integral  1 

Dentalove 1 

Mb Dental 1 

Dentalvis  1 

Dental Reef 1 

B Dentaly 1 
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Generación Respuestas Núm. de egresados 

Wax Revolution 1 

TACyC 1 

Dental senyum  1 

Evolve 1 

Consultorio Odontológico de Rehabilitación Integral 1 

Gaytandent  1 

Cyma Dent 1 

Maxilocenter  1 

Dental Implant 1 

Dental Bright  1 

Consulta odontológica integral  1 

Dental Office 1 

Abcdental 1 

Dif 1 

2019 

Clínica Dental Cap 1 

Pekes-Dent 1 

Consultorio Dental 13 

Clínica dental Krystal Dent  1 

Coisa 1 

Dental Daps 1 

Aurea Dental 2 

Dental Light 1 

Dentsmile 1 

Smile Orthodontics 1 

Dl servicios médicos y de salud 1 

Dentalux 1 

Dental Center  1 

Dental japonesa 1 

Metropolitan Dental Group. 1 

Dentist 1 

Instituto de Salud del Estado de México 1 

Consultorio dental Dentalisssimo 1 

Clínica dental AM dntl 1 

DIF 1 

Lovedentic  1 

Pro bucal 1 

Dental class 1 

Dental Bueno 2 

MagicDental  1 

Dento Dx  1 

Consultorio Dental Rivas 1 

Dentilux 1 

Pekes-dent 1 

Clínica de endodoncia  1 

Cosmética Dental 1 

Clinica Dental Palace  1 

Mardent 1 

dental imagen 1 

Clínica dental Tlalnepantla  11 

Ortognatica 1 
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Generación Respuestas Núm. de egresados 

Smile odontologia especializada 1 

Dental Miranda 1 

Clinica Dental Unident Cdmx  1 

Indenta Tomodent Pro Dental Cad Cam 1 

Acemac 1 

Aureum 61  1 

Dental Integral Marin 1 

Smile dental Center 1 

Gemadent 1 

Dental evolution  1 

Hd Medica 1 

Orthonova 1 

Teradent 1 

Dentipeques 1 

krystal dent 11 

Dental Z 1 

Sonrisas mexicanas  1 

Dentista de niños Lindavista  1 

kidentido 1 

Clínica Odontologíca Look 1 

Consultorio cosmética dental 1 

Ecodent 1 

Ortognatica 1 

Dental Cast 1 

Clínica Dental Integral  1 

Clinica De Especialidades Dentales Ds Dent 1 

Consultorio Dental Dr.Viridiana Navarrete 1 

Clínica Dental Inovation  1 

Sonrisas 1 

Scarlettorto  1 

Secretaría de Seguridad Ciudadana 1 

Maxilocenter Clínica de cirugía bucal y Maxilofacial 1 

Consultorio de Odontología Integral y Ortodoncia 1 

Gishi 1 

Clìnica Dental Sonriendo 1 

Dental Marin 1 

Clínica Dental Primavera  1 

COPPEL 1 

Implandex 1 

Odontologia integral Jorge Luis Garcia Mtz  1 

Grupo Odontologio Especializado 1 

dental imagen 1 

Elite Facial Art 1 

CDEC 1 

Lovedentic 1 

Odontologia Especializada 1 

PYS 1 

clinica dental aaacdent 1 

Dentalyka 1 

Dentey 1 
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Generación Respuestas Núm. de egresados 

Sonrix  1 

Odontolux  1 

Clinica Dental Adelb 1 

Consultorio Gml 1 

Dentia 1 

Odontología Integral María Fernanda Vega  1 

Clinica Dental Muret 11 

Coordinación de Salud Publica Ixtapaluca 1 

Vanidens 1 

carl dental  1 

Sonreír  1 

Smile Plus 1 

2020 

Nueva dental 1 

Consultorio Dental 3 

Dental Miranda  1 

Dental Ochoa  1 

English Pro 1 

Emperial Dental  1 

Clínica de especialidades odontológicas 1 

Maqueda's Integral Dentestry 1 

Dental 1 

Clínica Dental Protec 1 

At&t 1 

 
 
Pregunta 46. Puesto que desempeña. 
 

Respuesta Núm. de egresados 

Asesor telefónico 4 

Administrativo 6 

Asistente 312 

Ajustador de seguros 1 

Asesor  2 

Asociado de ventas 1 

Auxiliar 14 

Biólogo 1 

Cajero 1 

Camillero 1 

Cirujano dentista 108 

Conserje 1 

Demostradora 1 

Empleada 12 

Emprendedor 7 

Higienista 1 

Instalador 1 

Operador  10 

Ortodoncista 1 

Oficial puericultura 1 

Pasante 4 

Paramédico 1 
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Respuesta Núm. de egresados 

Profesor 1 

Puesto de mando (director, coordinador, jefe) 18 

Recepcionista 3 

Seguridad 1 

Supervisor 2 

Técnico 7 

 
 
Pregunta 47. Tipo de actividades que desempeña en su empleo (puede marcar más de una 
opción): 
 

Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Actividades administrativas 213 43 

Análisis de información 67 13 

Atención a pacientes o clientes 422 84 

Capacitación 54 11 

Consultorías o asesorías especializadas 41 8 

Diseño, desarrollo y/o producción de materiales 49 10 

Docencia 4 1 

Investigación 13 3 

No relacionadas con su profesión 44 9 

Supervisión 110 22 

Ventas 99 20 

Otra 44 9 

De los 44 egresados que respondieron “otra”, se obtuvieron las siguientes respuestas: (29) 

asistencia, (7) atención odontológica, (3) toma de laboratorios y estudios, (2) cobranza, (1) 

servicio de mesa, (1) chofer y (1) cocinero.  

 

Pregunta 48. Monto de los ingresos mensuales: 

Respuesta Núm. de egresados 

Menos de $4,000 164 

De $4,000 a $5,999 152 

De $6,000 a $7,999 95 

De $8,000 a $9,999 46 

De $10,000 a $11,999 26 

De $12,000 a $14,000 7 

De $14,000 a $15,999 10 

De $16,000 a $17,999 1 

De $18,000 a $20,000 13 

Más de $20,000 13 
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Pregunta 49. La relación entre el salario que percibe y su nivel de formación académica es:  

 
Respuesta Núm. de egresados 

Muy alta 9 

Alta 65 

Baja 399 

Nula 28 

 

 

 

 

Pregunta 50. ¿Cuáles son las principales exigencias que demanda su empleo actual?  

Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Actualización o capacitación constante 266 29 

Búsqueda de información 139 15 

Conocimientos especializados 255 28 

Conocimientos generales de la disciplina 405 45 

Dominio de un segundo idioma 57 6 

Habilidades administrativas 287 32 

Habilidades de diagnóstico 352 39 

Habilidades de identificación y resolución de 
problemas 

342 38 

Habilidades de liderazgo y coordinación 185 20 

Habilidades de planeación 279 31 

Habilidades para la toma de decisiones 315 35 

Habilidades para trabajar en equipo 352 39 

Habilidades sociales y de comunicación 349 38 

Manejo de paquetes computacionales 131 14 

Razonamiento lógico-analítico 299 33 

Otra 12 1 

 

De los 12 egresados que respondieron “otro”, se obtuvieron las siguientes respuestas: (1) que 

piden el título, (2) desempeñar actividades que no son de la carrera, (1) conocimientos de otras 

áreas, (1) uso de nuevas tecnologías, (1) disponibilidad de horario, (1) experiencia, (2) atención 

del personal, y (1) habilidades de la carrera. 



   

           39 
                                                                                                                                       1 de enero al 31 de diciembre del 2023            
                                                                                                                                                                                              CODEC 

 

Pregunta 51. De las siguientes situaciones, ¿cuáles considera que afectan el desempeño laboral 

en su empleo actual? (puede elegir más de una opción): 

 

Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Ambiente laboral 123 25 

Burocracia 27 5 

Conflicto en la relación con las autoridades 12 2 

Conflictos en la relación con compañeros 50 10 

Conflictos laborales colectivos 29 6 

Conflictos personales 57 11 

Corrupción 35 7 

Falta de clientes o pedidos 180 36 

Imposibilidad para aplicar los 
conocimientos adquiridos 

93 19 

Poco financiamiento para la producción o 
venta 

58 12 

Salarios bajos 356 71 

Situación política y social del país 45 9 

Violencia de género 10 2 

Ninguna 76 15 

Otro 7 1 

 

De los 7 egresados que respondieron “otro”, se obtuvieron las siguientes respuestas: (2) falta de 
título y cédula profesional, (1) que no hay salario fijo, (1) falta de personal, (1) mala relación con 
el personal y (1) falta de pacientes. 
 
Pregunta 52. ¿Por qué no está laborando actualmente? (Puede elegir más de una opción) 
 

Respuesta Núm. de egresados % de egresados 

Embarazo 12 3 

Estudios 242 59 

Falta de experiencia 126 31 

Falta de interés por trabajar 6 1 

Motivos familiares o personales 80 20 

Ofertas laborales poco atractivas 141 35 

Ofertas laborales que no se relacionan con su 
profesión 

93 23 

Renuncia o despido 25 6 

Trámites o realización de requisitos para la 
titulación 

413 101 

Otro 124 30 

 
De los 124 egresados que respondieron “otro”, (4) mencionaron la falta de título, (21) que están 
realizando su servicio social, (2) maternidad, (1) la distancia, (3) pandemia por el COVID-19, (2) 
problemas de salud y (1) problemas personales. 
 


